

ЭМОЦИИ, ОТКРЫТИЯ, ЛЮДИ

МЫ ПОБЫВАЛИ НА ФЕСТИВАЛЕ

Со сцены томского ТЮЗа в день закрытия Международного конкурса-фестиваля «Устами детей говорит мир» прозвучала запоминающаяся фраза: «Четыре века град старинный на встречу с юностью спешит». В самом деле, и областной центр, и вся сибирская земля любят и всегда достойно приветствуют подрастающее поколение. Это видно на примере широкомасштабного конкурса, который 27–29 октября прошел в Томске уже в двадцатый раз. На него съехались более трехсот юных участников из регионов Сибирского федерального округа и стран ближнего и дальнего зарубежья. В фестивале участвовали даже студенты из Италии, Китая, Вьетнама и Монголии. Председателем жюри



Юные авторы с писателем Вениамином Колыхаловым.



А. Губина и Ю. Шумилова довольны участием в фестивале-конкурсе.

являлся писатель из Ханты-Мансийска П. Р. Черкашин.

По словам начальника Департамента по культуре П. Л. Волка, в октябре Томск – город-юбиляр – вступил в свою литературную фазу. Вышел девятитомник «Томская классика», открылись третьи Ключевские чтения. Завершающим аккордом этой масштабной литературной симфонии стал Международный фестиваль-конкурс детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир».

На этом значимом литературном форуме и побывала колпашевская группа юных авторов из студии «Первая капля» (руководители А. Н. Луговской и В. А. Калинин).

Концертная программа открытия фестиваля в ТЮЗе несла в себе идею творческого единства. Все художественные номера проходили на фоне медиапрезентации, демонстрирующей исторические памятки и «визитные карточки» Томска. Программа была построена ярко, зажигательно и неожиданно. Нас, зрителей, по-настоящему умилило киношоу «Взгляд снизу», построенный по образу и подобию соответствующей



Поэт Н. Хоничев пообещал приехать в гости к «Первой капле».

рубрики передачи «Вечерний Ургант». Ее героями стали ребята из подготовительной группы детского сада.

Мастер-классы, творческие лаборатории, проводимые разными писателями, касались основ литературного сочинительства. Порой юным авторам указывалось на то, что нельзя сочинять стихи, когда ты к этому не готов; литература –

искусство и требует определенных умений. Взрослые просили писать в первую очередь о том, что пережито, ведь интересно, прежде всего, авторская точка зрения и индивидуальный взгляд на предмет. Про творчество юных коллег мастера слова часто говорили, что в нем есть энергия, «зажигающая» слушателя. Так что штудии получились полезными и поучительными.

Слаженную и ритмичную работу аудиторий обеспечил коллектив областной детско-юношеской библиотеки во главе с директором В. П. Разумновой. Это они организовали добрую атмосферу всего культурного пространства.

Я посетила все 7 аудиторий курсантов. Мне было интересно и

в секциях прозы, и поэзии. Члены жюри – Анна Берсенева, Андрей Олеар, Владимир Сотников, Дмитрий Коро и другие – доходчиво объясняли плюсы и минусы сочинений. Каждая возрастная группа питала надеждой старшее поколение на достойное будущее нашей страны.

Окончание на 4-й стр.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

13 ноября с 16 до 18 часов в Общественной приемной местного отделения Партии «Единая Россия» прием граждан проведет глава Колпашевского городского поселения Александр Анатольевич Черников. Тематика – «Вопросы жилищно-коммунального хозяйства».

Телефоны для справок и предварительной записи: 5-36-44, 3-29-55.

ВРУЧАТ ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ

Вице-губернатор А. М. Рожков поручил приступить к формированию списка для награждения юбилейной медалью «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1945–1945 гг.» и призвал руководителей муниципалитетов лично участвовать в награждении. «Не менее важно для ветеранов наше общение: побывайте

у них в гостях, поинтересуйтесь делами и если нужна дополнительная помощь – окажите ее», – добавил вице-губернатор.

Медали ветеранам Великой Отечественной войны во всех муниципальных образованиях Томской области планируется вручить до 1 мая 2015 года.

М. МАРИНИНА.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО СТАДИОНА

На недавнем заседании Думы района депутаты приняли решение о выделении 400 тыс. рублей Саровскому сельскому поселению. На эти средства будут выполнены работы по планировке территории для обустройства спортивного стадиона в Большой Саровке, где в 2015 году пройдет летняя межпоселенческая спартакиада.

Здесь необходимо построить волейбольную и баскетбольную

площадки, поле для игры в футбол и прочие спортивные объекты.

Народные избранники высказали пожелание, чтобы в перспективе новые спортивные сооружения, на которые будут затрачены немалые средства из районного бюджета, были по максимуму востребованы жителями села. И прежде всего – молодежи.

М. НИКОЛЕНКО.

ПОМОЩЬ В ТРУДОУСТРОЙСТВЕ

Директор ОГКУ «ЦЗН г. Колпашево» И. Н. Ируцкая сообщила, что за 10 месяцев, прошедших с начала 2014 года, при посредничестве специалистов службы занятости был трудоустроен 1 181 человек. В том числе, 354 человека – по программе общественных работ; 72 – в рамках временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Кроме того, на временных рабочих местах трудились 395 несовершеннолетних жителей района.

За период, прошедший с на-

чала года, от Центра занятости был направлен на профессиональное образование 161 человек.

По программе «Трудоустройство незанятых инвалидов» на 1 ноября создано одно рабочее место. Напомним, что данная программа предусматривает возмещение работодателю затрат на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения специального рабочего места с целью трудоустройства незанятого инвалида.

М. ДМИТРИЕВА.

ТЕМА ПРОФИЛАКТИКИ



В Колпашевской районной больнице прошла сестринская видеоконференция на актуальную тему «Профилактика внутрибольничной инфекции в акушерских, педиатрических стационарах, в отделении реанимации и анестезиологии».

Конференция была подготовлена медсестрами данных отделений.

Соб. инф.

ОТМЕНЯТ ШТРАФ ЗА ДЕТСКИЙ КРИК

Областная Дума приняла в первом чтении поправки к региональному Кодексу административных правонарушений, которые разрешают днем шум бытовой техники и детские крики, зато предусматривают штрафы за выпас свиней в неполюженном месте и расширяют список мест, где водитель несет ответственность за то, что обрызгал пешехода. Все поправки предло-

жены органами местного самоуправления в районах Томской области.

«Закон расширяет штраф для автомобилистов, когда они обрызгивают грязью человека. Он и сейчас существует, а мы расширяем список мест», – пояснила спикер Думы Оксана Витальевна Козловская в одном из пунктов решения.

М. ЕВГЕНЬЕВА.

СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ТРЕНИНГИ

В нашем районе недавно были проведены тренинги по подготовке к олимпиадам по физике, математике и информатике – в течение трех дней по каждому предмету. Их проводили преподаватели Томского государственного педагогического университета. А организацией занимался межмуниципальный методический центр МБОУ «СОШ №7».

Выбор предметов на тренинги не случаен, ведь физико-математическое направление считается стратегически наиболее важным для развития образования. Согласно отзывам участников, занятия прошли очень увлекательно, опытные специалисты смогли легко рассказать о сложном и научили искать вы-



ход в решении непростых заданий.

– На подготовку были приглашены ученики 8–10 классов школ района. Всего в занятиях приняли

участие более 80 детей, которые очень скоро буду пробовать силу своих знаний на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, – рассказывает коор-



динатор ММЦ МБОУ «СОШ №7» по развитию детской одаренности Н. А. Щукина.

Наталья Александровна подчеркнула, что сотрудничество с ТГПУ

обязательно будет продолжено в следующем году – при наличии достаточного финансирования ММЦ.

Е. ФАТЕЕВА.

В ШКОЛЕ ИСКУССТВ

МАСТЕРСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ

2 ноября наша школа радушно открыла двери для участников открытого муниципального сетевого мероприятия – II конкурса этюдов «Юный виртуоз». Учредителем этого конкурса является управление образования администрации Колпашевского района, а организатором – ДШИ г. Колпашево. К столь радостному для педагогов и их учеников событию юные пианисты готовились долго и усердно. Участники соревновались в пяти возрастных группах: 2, 3, 4, 5 и 6 классы. Конкурсантам (а их было 35 человек из Колпашева, Тогур, Подгорного и Каргаска) предстояло исполнить по два этюда, один из которых – обязательный, а второй – по выбору.

В зале присутствовал, пожалуй, самый благодарный зритель: родители юных виртуозов пришли не только поболеть за своих ребятшек, но и послушать ребят из других

районов, получить удовольствие от instructивных и музыкально-художественных этюдов. Ведь этюды – это подлинная энциклопедия фортепианной техники. Они помогают развить беглость музыканта, точные ритмические навыки, координировать игровые движения. Но не следует рассматривать этюды только как материал для исполнения более серьезных произведений. Присмотритесь к художественному содержанию этюдов: исполнитель должен уметь передать эмоциональный посыл, заложенный в произведение композитором.

Все это и оценивали члены компетентного жюри – преподаватель Томского музыкального колледжа им. Э. Денисова О. Л. Анохина, и. о. директора ДШИ г. Колпашево С. Н. Кудрякова, преподаватель ДШИ с. Тогур Т. Н. Петренко, преподаватель

ДМШ с. Подгорное С. М. Шаталова и преподаватель ДШИ с. Каргасок И. А. Батурина.

И вот каковы итоги конкурса. 13 из 18 лауреатов – воспитанники Колпашевской и Тогурской школ искусств. Среди учащихся 2 класса лауреатами I степени стали Алиса Иродова (преподаватель Т. В. Васильева, ДШИ г. Колпашево) и Светлана Качеева (преп. – Е. Г. Карелина, ДШИ с. Тогур), II степени – Анастасия Ваганова и Александра Репина (ДШИ г. Колпашево, преподаватели – С. Н. Кудрякова и Л. Е. Аносова). Лауреаты III степени – Анастасия Загаенова и Александра Кузнецова (преподаватели – Е. А. Елисеева и С. Н. Кудрякова).

В группе «3 класс» диплом III степени достался Екатерине Перегудовой (ДШИ с. Тогур, преп. – С. И. Старикова). Лауреатом II степени среди учащихся 4 класса названа

представительница Колпашевской школы искусств Алина Кустова (преп. – Л. Е. Аносова).

Еще три призовых места принесло нашим ребятам участие в номинации «5 класс»: Анастасия Ярлыкочка (преп. – Е. Г. Карелина, ДШИ с. Тогур) – лауреат II степени, Александр Чепурненко (преп. – С. Н. Кудрякова, ДШИ г. Колпашево) и Ангелина Минина (преп. – Т. Н. Петренко, ДШИ с. Тогур) – лауреаты III степени. А среди учащихся 6 класса две награды достались представительницам Колпашевской ДШИ: Анне Шитиковой (преп. – В. И. Синенко) и Диане Прохоренко (преп. – Е. А. Елисеева).

Е. ЕЛИСЕЕВА,
заместитель директора ДШИ
г. Колпашево.

АФИША

ДО КОНЦА НОЯБРЯ

14 ноября

ДК «Рыбник»: театрализованный концерт для подростков «Любовь и жизнь».

Начало – в 15 часов 30 минут.

16 ноября

ГДК: премьера спектакля народного драматического театра им. В. Пикалова «Чио-Чио-Саня».

Начало – в 15 часов.

ДК «Лесопильщик»: «Клуб выходного дня».

Начало – в 15 часов.

23 ноября

ДК «Лесопильщик»: концерт детского творчества «Мой любимый детский сад».

Начало – в 13 часов.

ДК «Рыбник»: конкурс «Мисс Пышечка».

Начало – в 15 часов.

27 ноября

ДК «Рыбник»: вечер отдыха для старшего поколения «Мы за чаем не скучаем».

Начало – в 15 часов.

28 ноября

ДК «Рыбник»: вечер отдыха «Кому от 30-ти...» «А у нас все пучком!». Начало – в 20 часов.

30 ноября

ДК «Лесопильщик»: праздничный концерт ко Дню матери. Начало – в 14 часов.

ДК «Рыбник»: концерт ко Дню матери «За тебя благодарю». Начало – в 13 часов.

КОНКУРС

«ПРАВОСЛАВНАЯ ИНИЦИАТИВА»

На прошедшей неделе были объявлены итоги отборочного тура грантового конкурса «Православная инициатива 2014–2015». Во второй тур конкурса прошли 4 проектных предложения, разработанных в Колпашевской епархии. Это проекты епархиального отдела религиозного образования и катехизации, Колпашевского отряда Братства православных следопытов, Вос-

кресной школы Вознесенского кафедрального собора и Кривошеинской средней школы.

Отметим, что в этом году в конкурсе «Православная инициатива» участвуют представители 80 регионов РФ, 20 зарубежных стран. Всего на конкурс было подано 1 690 проектных предложений, во второй этап прошли 903.

Л. ПШЕНИЧНИКОВА.

ИНФОРМИРУЕТ УПФР

ЕДИНОВРЕМЕННУЮ ВЫПЛАТУ СРЕДСТВ

ПЕНСИОННЫХ НАКОПЛЕНИЙ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ РАЗ В 5 ЛЕТ

Пенсионеры, получившие единовременную выплату средств пенсионных накоплений, смогут вновь обратиться за ней не ранее, чем через пять лет со дня предыдущего обращения за данной выплатой. Эта норма начнет действовать с 1 января 2015 года.

Такие правила применяются в отношении тех лиц, кто обратился за единовременной выплатой после 1 января 2015 года, соответственно и пятилетний период должен исчисляться с момента обращения застрахованного лица за выплатой, имевшего место после 1 января 2015 года.

Напомним, что пенсионные накопления формируются у граждан 1967 года рождения и моложе; у мужчин моложе 1953 года рождения и женщин моложе 1957 года, за которых с 2002 по 2004 год работодатели уплачивали страховые взносы на накопительную часть трудовой пенсии, а также у участ-

ников Программы государственного софинансирования пенсий.

Граждане, у которых формируются пенсионные накопления и которые вышли на пенсию, могут подать заявление в Пенсионный фонд на назначение и выплату средств пенсионных накоплений. При этом пенсионные накопления могут выплачиваться в виде единовременной выплаты (по новым правилам она будет выплачиваться один раз в пять лет), срочной пенсионной выплаты (выплачивается ежемесячно в течение минимум 10 лет) и накопительной части трудовой пенсии (выплачивается пожизненно вместе с пенсией).

В Колпашевском районе пенсионные накопления в виде единовременной выплаты получили 3 687 человек.

С. ЛЕСНЯК,
заместитель начальника
УПФР в Колпашевском районе.

СПОРТ

НАШИ – НА ПЕРВЕНСТВЕ В КЕМЕРОВЕ

В первый день ноября Кемеровская область принимала у себя участников Открытого первенства по карате-киокусинкай и учебно-тренировочных спаррингов среди спортсменов от 10 до 17 лет. Впервые на этот турнир выезжала команда воспитанников ДЮСШ им. О. Рахматулиной. Всего же на соревнования съехались более 370 каратистов из разных регионов.

В учебных спаррингах участвовали 7 ребят из Колпашева, для которых это был первый турнир такого уровня. Как отмечает тренер С. Пономаренко, все проявили себя достойно, провели по одному или два поединка, однако чемпионами становятся только сильнейшие и, к сожалению, наши юноши в это число не попали. Назовем их имена: это Никита Хрулёв, Игорь Стецура, Григорий Щукин, а также хорошо проявившие себя на татами Владимир Шатохин, Василий Печёркин, Илья Шенцев, Анатолий Качан.

В возрастной категории 12–13 лет Кирилл Петров провел 4 сложных поединка, однако всего одного голоса судей ему не хватило для того, чтобы подняться на пьедестал почета – он занял IV место.



В абсолютной весовой категории 14–15 лет участвовало очень много титулованных бойцов, чемпионов России, тех, кто готовится к участию в предстоящем Чемпионате Европы. В этой подгруппе Эдуард Нунгессер провел два поединка. Второй бой оказался непростым – Эдуард решением судей уступил чемпиону турнира из г. Белово. Ему же в финале проиграл Илья Щёкин. Спортсмен из Колпашева занял 2 место.

Команда и тренер выражают

благодарность родителям за моральную поддержку, ООО «Паромные переправы» и папе одного из спортсменов А. Шенцеву – за помощь в организации поездки.

Добавим, что в середине ноября колпашевским каратистам предстоит еще один ответственный турнир – соревнования по ката, которые пройдут в Барнауле. Участие в них примут 7 воспитанников нашей спортшколы.

Л. ВЛАДИМИРОВА.



САМОЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ ЦЗН

Оказавшись внезапно без работы и финансовой опоры, граждане обращаются в Центр занятости в надежде найти источник дохода. Время идет, и часто с накопленным профессиональным опытом у многих из них приходит решение начать свою независимую ни от кого деятельность и зарегистрировать собственную организацию. Начать свое дело даже при отсутствии финансовых средств и шансов на получение банковского кредита вполне реально.

Помощь в данном вопросе может прийти со стороны государства в рамках Ведомственной целевой программы «Содействие самозанятости безработных граждан», которая реализуется уже не первый год и становится все более популярной. Организация работы с безработными гражданами осуществляется в соответствии с Административным регламентом предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 16 июня 2008 года №281н. Организовав свое дело, человек трудоустроивается сам и, возможно, организует еще определенное количество рабочих мест, тем самым способствуя решению такой серьезной и актуальной проблемы, как безработица.

Прежде чем принимать решение о начале предпринимательской деятельности, необходимо произвести жесткую самооценку. Твор-

Предпочитаете быть членом команды или лидером?

Присущи ли вам энтузиазм, оптимизм?

Имеете ли вы творческие способности?

Можете ли вы проявлять инициативу и энергию, чтобы сделать работу?

Насколько терпеливы, стабильны и методичны?

Нужно ли вас контролировать?

Как быстро исполняете начатую работу?

Насколько требовательны и точны в мелочах?

Гибки ли в спорных вопросах?

Насколько хорошо переносите длительные физические и умственные нагрузки?

В рамках программы по содействию самозанятости безработные граждане получают ряд услуг:

– **предоставление информации о приоритетных направлениях предпринимательской деятельности;**

– **консультации специалистов в области создания собственного дела;**

В рамках программы безработные граждане могут получить финансовую помощь на:

– подготовку документов, предоставляемых при государственной регистрации;

– оплату госпошлины;

– оплату нотариальных действий и услуг правового характера;

– приобретение бланочной продукции, услуг на изготовление печатей, штампов.

За последние четыре года организовано 34 крестьянско-фермерских хозяйства, 110 индивидуальных предприятий, 19 – ООО.

В 2014 финансовую помощь в размере 58 тыс. 800 руб. получил 21 безработный гражданин. Восемь из них при содействии Центра занятости создали на своих предприятиях дополнительные рабочие места. Общая сумма затрат на программу в 2014 году составила 2 048,2 тыс. руб.

Молодые предприниматели уверенно занимают достойные места на рынке услуг района и становятся востребованными. В этом году в городе появились предприятия по производству отделочных и электромонтажных работ, по производству металлических изделий, открылась новая пекарня, парикмахерская, появились две мастерские по ремонту и обслуживанию автотранспортных средств, начала работу мастерская по техническому обслуживанию и ремонту офисных машин и вычислительной техники.

Радует, что год от года увеличивается количество предпринимателей, живущих в сельской местности. В 2014 году из 21 субъекта малого предпринимательства, 7 – жители сел. Так, в селе Чажемто Светлана Борисовна Крушева открыла продуктовый магазин, который сразу стал пользоваться большим спросом у жителей села из-за хорошего выбора и высокого качества продукции. Валентина Николаевна Тимошенко открыла так необходимый в селе магазин по продаже компьютерной техники и постоянно увеличивает объем предоставляемых услуг. Лариса Владимировна Маковой оказывает населению услуги по пошиву и ремонту одежды, попутно торгуя текстильными и галантерейными изделиями.

В селе Тогур начал свою работу цех по производству деревянных строительных конструкций и столлярных изделий, Евгений Гильмуллаевич Григоренко заканчивает ремонт кафе, в котором будут предложены клиентам блюда японской кухни. В Саровке появилась мастерская по техническому обслуживанию и ремонту легковых автомобилей. Четверо граждан организовали крестьянско-фермерские хозяйства по разведению крупного рогатого скота. Мы искренне желаем «молодым» предпринимателям успехов и процветания.

Каждый из этих работодателей прошел трудный и серьезный путь к организации своего дела. Помимо правильного выбора вида деятельности, необходимо объективно оценить и свои возможности. Предпринимательство невозможно без постоянного самообразования – необходимо изучать сотни правил, особенностей, нюансов делового мира, десятки законов и постановлений. Чтобы стать успешным предпринимателем, необходимо освоить:

– основы менеджмента;

– основы бухгалтерского учета;

– статистическую отчетность;

– законодательство РФ в области предпринимательской деятельности;

– основы экономики;

– делопроизводство и многое другое.

Данные знания будущие предприниматели черпают в Бизнес-инкубаторе Колпашевского района.

Многие индивидуальные предприниматели, которые получили субсидию от Центра занятости в этом году, планируют принять участие в районном конкурсе «Лучший предпринимательский проект «Стартующего бизнеса».

Услуги по организации мероприятий по содействию занятости получают не только безработные, но



ИП Евгений Гильмуллаевич Григоренко, «Язасуши» – блюда японской кухни.

Ежегодно порядка 40 безработных граждан получают здесь консультационные услуги по организации предпринимательской деятельности, подготовке бизнес-планов.

Помимо получения новых знаний в области самозанятости и подготовки бизнес-плана, безработным гражданам необходимо презентовать себя и свой вид деятельности на комиссии, которая принимает решение о целесообразности и эффективности презентуемого проекта. В состав комиссии входят работники Центра занятости населения, органы местного самоуправления муниципальных образований области, специалисты, обладающие необходимыми знаниями и опытом работы в соответствующей сфере деятельности, и специалисты в области поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Перед членами комиссии стоит очень сложная задача – увидеть перспективы развития бизнеса, его востребованность и необходимость на рынке Колпашевского района. В первую очередь получали поддержку те проекты, которые направлены на развитие приоритетных и наиболее важных для экономики региона направлений.

Производственная деятельность (товары народного потребления, сельскохозяйственная продукция и ее переработка и т. д.);

различного рода услуги (жилищно-коммунальные, транспортные, образовательные и т. д.);

торгово-коммерческая деятельность и пр.

Не все представленные проекты были утверждены, часть из них была направлена на доработку и потом повторно рассматривалась, а часть проектов была отклонена.

и ищущие работу граждане. Центр занятости может предоставить им организационно-консультационные, образовательные услуги, может возместить расходы на подготовку документов, оплатить нотариальные действия, приобрести бланочную продукцию и т. д. В 2014 году данной услугой уже воспользовались 9 граждан.

Таким образом, спектр услуг, предоставляемых Центром занятости, очень широк, нужно только поставить перед собой цель и упорно к ней двигаться. А специалисты Центра занятости сделают всё возможное, чтобы вам помочь.

Радует, что у большинства предпринимателей процесс развития идет весьма успешно, и предполагается даже расширение производства. В конце года молодые предприниматели принимают активное участие в Декаде инвалидов, по возможности предоставляя бесплатные услуги данной категории граждан.

В 2015 году работа по организации мероприятий по содействию самозанятости граждан будет продолжена. Мы приглашаем граждан, которые в перспективе планируют заняться предпринимательской деятельностью, воспользоваться услугами ЦЗН.

Хочется верить, что усилия специалистов Центра занятости, Центра поддержки предпринимательства, членов экспертной комиссии не пройдут даром, и программа самозанятости становится для многих безработных удачным стартом для развития большого и прибыльного дела.

Г. ПАНКОВА,
заместитель директора
Колпашевского Центра
занятости населения.



Пекарня в г. Колпашево, индивидуальный предприниматель Вера Павловна Ленская.

ческими способностями, изобретательностью, воображением, необходимыми для решения предпринимательских проблем, наделены многие. Но все же далеко не все могут заниматься предпринимательской деятельностью.

Оценивая свои качества, необходимо постараться объективно ответить на следующие вопросы:

Какой деятельностью вы сможете заниматься наиболее успешно?

Какие знания и навыки необходимы вам для начала деятельности?

Какие стимулы наиболее пригодны для мотивации вашего труда?

Самостоятельны ли вы, аналитичны, независимы в принятии решений?

Каковы вы в сотрудничестве с другими?

– **тестирование на наличие способностей к организации и ведению бизнеса;**

– **обучение основам предпринимательства;**

– **консультации по составлению бизнес-планов;**

– **материальная помощь на организацию предпринимательской деятельности, на организацию дополнительного рабочего места, при регистрации самозанятости и т. д.**

Для получения услуг граждан должен обратиться в Центр занятости и высказать желание заняться предпринимательской деятельностью.

В 2014 году государственную услугу по содействию самозанятости, которая оказывается бесплатно, получили уже 65 безработных граждан.

ЭМОЦИИ, ОТКРЫТИЯ, ЛЮДИ

МЫ ПОБЫВАЛИ НА ФЕСТИВАЛЕ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Заведующая библиотекой Колпашевского кадетского корпуса Н. Д. Ситникова, участвовавшая в сопровождении нашей делегации, решила почитать свои стихотворения перед маститыми авторами – Михаилом Андреевым и Сергеем Филатовым. И получила положительную оценку: «Ваши стихи слушаются на одном дыхании».

Два дня творческих занятий целиком и полностью захватили конкурсантов. А финалом стало награждение и прощание конкурсантов после концерта в ТЮЗе. Видеолента изображала картины бесконечности Вселенной, а на подмостках шел разговор о только что закончившемся фестивале. Постепенно вырисовывался, высвечивался весь фестиваль небосвод. Поэтапно приглашались для награждения участники. Торжественная минута сопровождалась каскадом ярких концертных номеров. Кружились пары, звенели голоса солистов, падал театральный снег. Настроение у всех было отличное. Красота, творчество, молодость отмечали свой триумф.

Как же итоги фестиваля отразились на нашей студии «Первая капель»? По словам писательницы-сказочницы Татьяны Мейко, в этом году слабых рукописей не было. Сер-

тификат участника фестиваля получила Светлана Деева. Кстати, в октябре газета «Ваши личные финансы» напечатала ее «Сказку про деньги», которую Света послала на конкурс «Я, финансы, мир». Приятно, что всегда колпашевцы имеют успех. Диплом в номинации «Проза» заработала Дарья Бирюкова. Член жюри, патриарх томской литературы Вадим Николаевич Максеев искренне хвалил юную писательницу, подарил ей свою книжку со словами: «Это тебе за старушку в красном пальто» (так назывался рассказ нашей конкурсантки). Дипломом в номинации «Поэзия» награждена Юлия Шумилова. А обладательницей диплома «Литературная палитра» стала Анна Губина из кадетского корпуса. Поздравляем девчат! Это хороший результат, учитывая численность армии участников конкурса.

Спасибо родителям, которые сделали реальностью поездку школьников в Томск.

Впереди 2015 год, он объявлен Годом литературы, а значит чтения и творчества. Верим, что читающих, думающих, пишущих людей прибавится в библиотеках. С литературой жизнь интереснее и светлее.

В. КАЛИНКИНА,
заведующая центральным детским
отделом библиотечного обслуживания.

СТУДИЯ «ПЕРВАЯ КАПЕЛЬ» ПРЕДСТАВЛЯЕТ

Светлана ДЕЕВА

СКАЗКА ПРО ДЕНЬГИ

Жили-были на свете деньги. У них были золотые и серебряные головы. Каждый человек любил деньги, но не каждый знал их цену, поэтому с ними они играли злую шутку. Но те немногие, кто действительно понимал и ценил их значимость, получали огромные силы.

Очень часто люди, получая заветные монетки, меняли их на мешок картошки, одежду и другие предметы быта. А деньги обижались на людей. Они считали это предательством, и уходили от них.

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Много развелось на земле неблагодарных людей, и деньги стали бумажными, а вскоре и электронными. Люди перестали ими восхищаться, но не перестали любить их. Деньгам стало грустно и обидно, решили они, что лучше иметь одного хозяина, чем многих, но, самое главное, – чтобы он о них заботился и не приносил вреда.

Стали исчезать деньги со всего света, а люди начали горевать: ведь без денег нет ни еды, ни одежды, ни счастья.

Надоели Ивану Кузьмичу гореванья народа, и решил он отправиться на поиски денег. Шел он, долго ли коротко ли, по болотам, лесам, дорогам, всё искал пропавшие деньги, да не мог найти. Вдруг, видит, стоит на опушке теремок, а из окна выглядывает монетка. И говорит он: «Монетка, монетка, возвращайся к нам, грустно народу

без тебя!». А монетка отвечает: «Нет, Иван Кузьмич, не вернемся мы, перестали вы нас ценить и уважать, предавать начали, а нам обидно и за людей стыдно стало, вот, мы и ушли».

Иван Кузьмич долго думал, ходил вокруг теремка. Вдруг, пришла в его голову светлая мысль: «Монетка, монетка, а если ты будешь жить только у одного, но заботливого человека?». Подумала монетка и отвечает: «Интересная задумка, Иван Кузьмич, но ведь другие люди будут голодать, бедствовать. Что же делать?».

Иван Кузьмич подумал, подумал, и решил: «Монетка, ты со своими друзьями будешь жить у меня, но иногда мы будем ходить в народ и делиться вами!».

Монетка решила посоветоваться со своими сестренками. Спорили они, спорили, но все-таки согласились.

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Отправились обратно в деревню. Шли они, долго ли коротко ли, по полям ли, по лугам ли, по болотам ли, по лесам ли, и, наконец, пришли.

С тех пор появились на Руси миллионеры, которые знали применение деньгам, но не всегда ими правильно распорядились.

Вот и подошла наша сказка к концу, а я хочу добавить: знайте цену деньгам и не тратьте их впустую; тогда, возможно, и к вам они попадут в руки!

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

12.11 -5... -11°, давление падает, возм. снег.
13.11 -3... -5°, давление падает, возм. снег.

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор ЛУГОВСКОЙ Александр Николаевич.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 11.11.2014 г. Время подписания в печать по графику — 10.11.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.